

DELVIDÉK

(BACSKAI NAPLO) — POLITIKAI NAPILAP.

— Helyismeret és hirdetés: —
Budapest, IV. Rákóczi-utca. 30.
Telefonszám 300.

Feladó megnevezés:
KONYA LAJOS

Szerkesztő:
BERKES MÁRK

— Megjelenik mindennap délután. —
Előfizetési díjak: egész évre 72 K,
hátréva 36 K, negyedévre 18 K.

A románok szerdán bevonultak Budapestre

Szeged, aug. 8. A román elősapatok szerdán, 6.án délután bevonultak Budapestre.

Lenin békülni akar.

Moszkvából jelentik: Lenin késznek nyilatkozott visszalépni és a népbiztosok helyét egy koalíciós kabinetnek átengedni, ha a külügyi tárcát továbbra is Csicserin, a hadügyit pedig Trockij vezetné. Lenin a koalíció alatt a fehérek és vörösök fuzionálását érti. Az új kormányban — mely az egész mai Oroszországot képviselné, — felelősséget boisevisták, másrészt szociál-revolucionáriusok és szociáldemokraták foglalnának helyet.

Ezek után nyilvánvaló, hogy a Peidl-kormányt is az orosz eredeti után kopirozták.

Oroszországban is megverték a vörösöket.

Kolesak kormánya hivatalosan jelenti: Poltavánál a vörösök offenzívája teljesen megghiusult. A fehérek Asztrahán felé nyomulnak előre s elérték Cerebriákovót. Az uralkozók 60 kilométernyire vannak Cerebriákovótól. A vörösök mindenütt hátrállnak.

Román cenzura Pesten.

Szeged, aug. 8. Az ötödiki pesti lapok már román cenzurával jelentek meg. A rend nem borult föl Budapestben, amint azt híresztelték.

Belgrádi segítség a szegedi kormánynak.

— Egy jobb jövő kilátásai. — P. Abrahám miniszterelnök nyilatkozata. —

Szeged aug. 8. A Nemzeti Bizottmány ügyrendjének letergyalása s elfogadása után következett az üléés nagy eseménye: P. Abrahám Dezső miniszterelnök politikai nyilatkozata. A miniszterelnök a komoly időknek és a mostani viszonyok között sokszorosán felelős állásának tudatában természetesen óvatosan, nagy körültekintéssel nyilatkozott. A kormány két tagja, Balla és Belitska miniszterek — ugymond — Belgrádból olyan reménykeltő eredménnyel tértek haza, hogy alapos kilátás van arra, hogy a kormány rövidesen Budapestben folytatja működését a nemzeti demokratikus irányban s bizonyára megtalálja a módot arra, hogy a mostani zárvarból kivezesse az országot. Egy nemzettel tehát barátságos összeköttetést keres-

tünk s kaptunk is, mely összeköttetés talán igen megnyugtató politikai jövőt hoz számunkra. Az ellenséges helyzet a közeljövőben barátságos megértésé fog fejlődni. Kijelentésem rövidék, mert hiszen az akció jórészt katonai természetű is, melyhez a kormány Belgrádban megszerezte azokat a könnyítéseket és támogatásokat, melyek e sikert politikai és katonai tekintetben biztosítják.

Részletkérdésekben a kormányelnök nem nyilatkozott s hivatott összetartásra, megértésre hívta fel.

Az Abrahám-kormány elhatározta, hogy a lehetőség szerint Pécsre teszi át ideiglenesen székhelyét. Ehhez a szerbek hozzájárultak már. Pécs helyett esetleg a Dunántul más városát választja székhelyéül a kormány.

Hogy történt a románok bevonulása Ceglédre és Kecskemétre?

— A vöröshadsereg bomlása. —

A demoralizált vörös hadsereg, mely Szolnoknál súlyos vereséget szenvedett, Cegléd alatt teljesen felbomlott. A város környékén a visszavonulás közben óriási pánik tört ki, amit részben a teljesen lehetetlenné vált élelmezési viszonyok idéztek elő.

A terroristák, természetesen saját életük biztosítására, — még mindig igyekeztek rendbentartani a csapatokat, ez azonban nem sikerült. — A golyók össze-vissza süvítették s valóságos utcai harcok fejlődtek ki, ez azonban nemhogy meggátolta, hanem még siettette a bomlást. Menekült mindenki, ki merre tudott.

A románok a múlt héten vonultak be Ceglédre.

Kecskemét irányában még a vörösök a karezerakész formációkban állottak, de a románok közeledésének hírére Kecskeméten is felbomlott a csapatok rendje. Ugyanígy történt Félegyházán is. A románok mindkét helyen és egyáltalán mindenütt, ahova bevonulnak, azonnal leszerelték a vörös csapatokat.

A vörösöktől megszökött emberek állítják, hogy a vörös-katonák ujongva ragadták meg az alkalmat a szétszelődésre s órák alatt minden formáció felbomlott. A cserbenhagyott ágyukat, köztük egy 30 és feles mozsarat, gépfegyvereket és nagymennyiségű municiót a románok vér nélkül vettek birtokukba.

Az antant követelte a szovjetkormány távozását.

A francia külügyminisztérium lapja jul. 30-áról kelteztet bécsi táviratot közöl, mely szerint a múlt szerdán a szovjet kormány nevében Agoston Péter tárgyaló Cunningham angol ezredessel és Borghese olasz herceggel. Ez már a folytatása volt azoknak a tárgyalásoknak, melyeket Böhm, Weltner és Payer kezdtek Bécsben az angol és az olasz misszióval. Az angolok a szovjetkormány lemondását kívánták, Kun Béla megbízottai azonban csak gazdasági engedelményekre voltak hajlandók. A tárgyalások erre megszakadtak, amíg aztán Bécsbe érkezett Agoston Péter és folytatta az eszmecserét. Az angol és olasz misszió hangsúlyozottan követelte a szovjetkormány távozását, a szociálistáknak a polgársággal való kibékülését, mely esetben egy-egy angol, francia, amerikai és olasz tisztből álló direkción vette volna át ideiglenesen Budapest sorsának intézését és elősegítette volna az új választójogi törvények szerinti választásokat, melyek alapján összetűlő parlament ratifikálta volna a békeszerződést.

A misszióke magatartása is nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a hangulat a szovjetkormány ellen fordult.

A románok tárgyalnak a szegedi kormánnyal.

Szeged, aug. 8. A románok érintkezést kezdtek a szegedi kormánnyal. Román vezérkari tisztek érkeztek Szegedre s Abrahám Dezső [dr. miniszterelnökkel és Teleki Pál külügyminiszterrel tanácskoztak. A tárgyalásokban a francia főparancsnokság képviselői is résztvettek.

Szegedi impressziók.

— Szerb magyar együttműködés esetleges román támadás esetén. —

(Saját tud.) — aug. 9

Munkatársunknak alkalma volt hosszasan elbeszélgetni N. P. -val, ki fontos ügyek elintézése céljából Szegeden járt, s tőle az alábbi érdekes közléseket kapta.

Szeged most friss és eleven. — Látszik, hogy géppontja Magyarországnak s főként, mióta az Ábrahám-kormány szilárdan kitart érveivel mellett, nagyfokú s érthető érdeklődés központjában áll. Politizál s ujong ott ma mindenki, mert erős a remény, hogy végre tényleg eljön a vörös terror alóli teljes felszabadulás s az agyongyötört ország felújítását és reorganizálását komolyan meg lehet kezdeni.

A fehérkollas katonákat, ezeket a Booskai-szíveges levontéket, mindenfelé a legmelegebb ováció fogadja. Önként jelentkeznek itt, semmiféle ígéret, mint volt a vörögárdánál, nincs s éppen ezért hihető, hogy a lelkes és izzó hazaszeretettel öző csapatok, melyekben feltűnően sok a tiszt, kik közlegényi kötelességek teljesítésére is vállalkoznak, diadalmastudni fognak. *Már vannak is a századok Pestre egymás után.*

Epp akkor ült össze a Nemzeti Bizottmány — mondta tovább az illető, — mikor ott jártam. Előnkön tárgyalták a két miniszter belgrádi útját. A miniszterelnök kijelentései nagy örömet keltettek s felvillanyozták egész Szegedet, mely utálja a románokat.

A szegedi kormány, melyről úgy emlegették, hogy a napokban Halasra vonul, nagyon helyesen érezte meg, hogy Belgrád rokonszenvű természetesebb és praktikusabb, maradandóbb eredményeket tud hozni számukra, mint a románokkal való együttoperálás. A románok a pesti kormányt támogatják éppen azért, mert a szegedi nemzeti kormány nagyfokú szerb-magyar barátságot és közeledést ért el, ami az ő céljaikra esetleg nem kedvező. Bár most már oly hírek járnak pozitív formában, hogy a románok is keresik az Ábrahám-kormányval való összeköttetést.

Általános benyomásom az volt, hogy Szeged az igazi megmentője a bolsevistáktól megkínzott Magyarországnak, — mely nagyobb örömmel fogadja a szegedi fehérkormányt, mint az erősen rózsaszínű sőt volt összetételében kompromittált pestit.

— Megsebesítették az osztrák kommunistapárt vezetőjét. Bécsi jelentések szerint Plomant, az osztrák kommunistavezért, jul. 28-án megtámadták és revolverlövéllyel megsebesítették. Bécsben gyakran támadják meg az ismétetes kommunistavezérek. Ez is mutatja, mily kevésbé kedvelik őket a lakosság körében.

Utazás egy mauzóleum körül...

— Palatinus mester keservel. —

(Saját tud.)

Néhai Kiss Károly még 1915-ben elhatározta, hogy pazar kiállítású mauzóleumot építtet magának. Akkoriban még 15—20 ezer koronából pompás síremlékeket emeltek a kőfaragó és márványipari cégek; ma már erről szó sem lehet, mivel azt állítják, hogy javultak a konjunkturák.

Élég az hozzá, hogy Kiss a Palatinus és Bartus céget bízta meg a mauzóleum felépítésével; Palatinusék 17,000 koronáért vállalták el a nagy zabású munkát. Néhány hónapon át szépen haladt az építkezés. Egyszerre csak, mint derült égből a menykősapát fűtött be a krach: Bartus cégtárs meghalt s Palatinusnak be kellett vonulnia katonának. A most már egyedül álló katonacégtárs nem tehetett mást, mint bezárta az üzletét. Így azután Kisséknek is lemondta az unalmast annak dacára, hogy a megbízó több ízben felszólította őt a szerződéses kötelezettségének teljesítésére.

Palatinus nem tehetett eleget a követelésnek, hanem Börsök Károly budapesti sírkőraktárosra bízta a munka befejezését. A szükséges betonmunkálatok késedelem miatt Börsök sem vállalhatta a síremlék felállítását s így ismét Palatinus nyakába szakadt kötelezettség terhe. Szegény feje pedig éppen ekkor került ki a sla-

masztikából, hosszú harctéri szolgálat után végre haza került, majd kővé maradt, amikor Kissé (időközben Kiss meghalt) beállított hozzá és követelte a mauzóleumi munkálatok befejezését.

A dörék főgőnök azt hitte, hogy a máemlék már réges rége elkészült, mindenre — főleg javításra — gondolt inkább, mint arra, hogy a fatális építmény még mindig felépítésre vár.

Palatinus mester a legjobb akarat mellett sem vállalta a további munkát; Kissé tehát kénytelen volt a helybeli Kőfaragó és Márványipar részvénytársaságra bízni azt. Ez elvállalta a munkát és szerencsésen be is fejezte úgy, hogy a tetőzet már most ujonnan használható, pedig csak 10000 koronát fizetett érte az özeveg. Kissé most a Márványipar r. t.-et kényszerítette a mauzóleum kijavítására, viszont a r. t. igazgatója azt állította, hogy forduljon Palatinushoz, hiszen az ő munkája a sílányabb.

Palatinus erről hallani sem akart, ő garantál a munkájáért, javítsa ki tehát a Márványipar r. t. Természetesen a járásbíró is elő került az ügy. Remélhető, hogy a kérdéses mauzóleumot, amely lassabban készül, mint a Luca széke, 1921-ben okvetlenül kijavítják.

Szabadka, aug. 9

Radonovácson lefűlelt álcsendőrök.

(Saját tud.) — aug. 9

Vakmerő rablóbanda garázdálkodott a tegnapi napon Radonovácson. Négy katonaruhába öltözött fegyveres egyén csendőrnek adta ki magát és különböző ürügyek alatt a házbellektől pénzt követelt. Merészdögükben annyira mentek, hogy már a kora délutáni órákba hozzákézdtek a pénzrekviráláshoz. Az első áldozat, kihez behatoltak, Katanosics István volt, aki anyjával együtt éppen a mezőre indult.

Katanosicsot feltartóztatták az álcsendőrök és fegyvert sebezve mellének, 1000 korona pénz előadását követelték. A megrémült ember alsudozni próbált, de a rablók nem hogy engedtek volna követelésükből, hanem most már 1500 koronát követeltek.

A rablók oly erőlyessen léptek föl, hogy Katanosics jobbnak látta a házban lévő pár száz koronáját átadni a rablóknak.

A rablókat, úgy látszik föltűzte a nagy siker és tovább indultak a közeli házak felé. Minden házban pénzt követeltek.

Katanosics, látva a rablók garázdálkodását, villamosra ült és a csendőrségnél jelentést tett az állítólagos csendőrök garázdálkodásáról. A csendőrségtől azonnal járót küldtek ki, amely hosszas kutatás után rábukkant a négy álcseendőrré. Már éppen a harmadik háznál kíséreltek. A tettesért álcseendőrként annyira meglepődtek a csendőrök megjelenésétől, hogy minden ellentállás nélkül megadták magukat. A csendőrség letartóztatta őket.

Ülőhangok Andrasics István üzelmeiről.

(Saját tudósításunk.)

Szabadka, aug. 8

Andrasics István a nagystílű ezélhámos, rabló, budár, vonalór egyszemélyben, napjainkban a leg-híresebb fosztogató, aki ifjúkora dacára tultett a legkőrmönfontabb haramián is. Alig három nap előtt fogta el a csendőrség éppen akkor, amidőn azt hitte, hogy a legfényesebb „bravurját” aratja, egyenruhában, katonarendőri karszalaggal a karján s máris egész oszomó rablási, fosztogatási esetet sűtöttek ki rá, melyek felett ő maga botrányozott meg legjobban és majdnem kikérte magának az efajta gyanúsításokat.

A Majsai uti rablásról már megemlékeztünk lapunk egyik legutóbbi számában, — nem utolságonban az alábbi Andrasics-eset sem, amely szintén nemrégiben történt. — Amikor Radonovác környékén garázdálkodtak a pusztai betyárok, még senki sem sejtette, hogy Andrasics volna közöttük a korifeus, aki legnagyobb hidegvérrel fojtogatta a tanyai menyecskéket, férfiakat, gyermekeket és vénasszonyokat egyaránt, miközben jőpéldával járt elől társaival szemben akkor is, amikor a tanyaházak kifosztására került a sor.

Akkoriban a Jacek szállást sem kerültek el. Éppen délután értek oda, éhesek voltak, mint a farkasok, mindazonáltal legelőször is „pénzt vagy életet” kértek s mikor látták, hogy minden egyéb van a háznál, csak pénz nincs, megelégedtek helmi jőfajta ebéddel. Andrasics igen kedélyes volt, nyilván nagyon izlett neki a pecsenye. Nem úgy a háznép, —

róméletől megkövülve szemlélték a jelenetet és testéka fejleményeket. Az egyik leány el is szédült, alig tudta magát fenntartani. — Andrasics kedélye erre fel sem csappant meg; egykedvűen jegyezte meg: „halold hugom ne szédülj, mi sem szédülünk, pedig állandóan szédülgünk”. — Ebéd után elhagyta a tanyát anélkül, hogy egy gombostűt is elemelték volna. — Bezzeg kipótolták másutt a jőmadarak. Most már megszűnt a szédélgs, egy kisebb talán ők is szédülhetnek a hűvőben.

— A horvát „Industria” és „Escomptua” bankok is főkökat létesítettek Szabadkán. Rövid időn belül az „Első Horvát Takarékpénztár”-on kívül két más nagy érdekltségű horvát pénzüzetet is főkökat létesít Szabadkán; nevezetesen az „Industria” és „Escomptua” bankok. — Mindkét részvénytársaság már évek óta óriási tőkebefektetésekkel dolgozik; hogy többet ne említsünk a Szlavónia erdősegeknél; a nagy kiterjedésű erdők egy tekintélyes része a két bank tulajdonában van. A szóban forgó intézetek eszerint nem maradoak az „Első horvát takarékpénztár” mögött, sőt az „Industria” értesülésünk szerint még több érdekltséggel bír, mint az előbbi. — Az illetékes hatóságok és a pénzüzetek megbízottai között már egyezség jött létre aziránt, hogy a bankfőkök minél előbb megálljanak.

Elfogták a tavankutiak fosztogatóját.

(Saját tud.) Szabadka aug. 9

A tavankutiak már igen sokat szenvedtek a fosztogatóktól, míg tegnap végre sikerült a legveszedelmesebb fosztogatót áralmatlanná tenni.

Pokornics Péter tavankuti gazdálkodó tanyájára tegnap délután öszrevétel nélkül belopódzott Balyovics Lajos, ki hosszabb idő óta lepáshól él. A tolvaj besurranását az épületben tartózkodó lakó csak akkor vette észre, mikor az mindon értékesebb ruhaneműt össze-pakkolva éppen távozni készült. A lakó lármát csapott, mire a szomszédok is figyelmesek lettek. A nehéz helyzetbe került rabló az összecsomagolt dolgok visszahagyásával gyorsan elmenekült.

Rövid idő múlva a cséplésből haza érkezett Pokornics gazda, aki megtudva a rablási kísérletet, baltát véve magához, elindult a rabló megkeresésére. Az egyik tanyán éppen éjjeli szállást kért az éimansküti rabló, mikor oda Pokornics betoppant.

A kérdőre vont rabló menekülni próbált, de Pokornics utolérte és a nála lévő baltával egypárszor feléje sujtott. A baltacsapások oly súlyos sebeket ejtettek Balyovicsra, hogy kossin hozták be a rendőrségre, ahol azután a mentők kötötték be sebeit. A póruljért fosztogatót a rendőrség letartóztatta.

Belőrték

a vasuti telefon és táviróraktárba.

(Saját tud.) — aug. 9

Áta után Szabadka, kiessé nagy ugrás talán, majdnem annyi, mint Makó és Jeruzsálem; a betörővilágban azonban ez nem sokat számít, mondjuk annyit, mint Alexandria azaz Sándor és Szabadka. Nincs távolság, nincs átmenet, betörnek ott, ahol jól esik és ahol megéssé zsákmányra számítanak. Seívesen kifosztanak még a leggazdagabb börszánér wertheimerjét, ha adva volna nálunk is egy e diszpéndányok közül. — Így sajnos, nem hódolhatnak magas röptű ambícióknak (már t. i. a rablók), könnytelen kellett megelégszenek ók a rongyos kis hadi-milliomosokkal, a szegényes köz és magán áruaktákkal is; hiszen valjuk be öszintén ezektől is foytik be valami a konyhára.

Tegnap is csak a teherpályaudvaron lévő telefon és táviróraktárt törte fel néhány rejteyes ismeretlen s csekély 20,000 korona értékű elektrotechnikai anyagot vettek pártfogás alá. Érdekes, hogy a rablók nem dolgozhattak minden zaj nélkül a szolgálattevő vasutasok gyanús neszt meg sem vették észre (dícsőreítésre váljék a dízes rabló társaságnak).

A szerelő mester csak a késő délelőtti órákban fedezte fel a hiányt. A betörők az épület deszkából készült tüzfalát át hatoltak be a raktárba; uyalászik, hogy szakemberekből állt a fosztogató banda, mert annak ellenére, hogy kevés idejük lehetett a fosztogatásra, a legértékesebb felszerelési tárgyakat emelték el a tettesek. A jelentést tevő szerelőmester még csak nem is sejtte, hogy kik követték el a betörést.

A kiküldött rendőrségi közegek a tegnapi nap folyamán tartották meg a helyszíni szemlét. A nyomozás megindult.

NAPI HIREK.

Volt magyar képviselőből Jugoszláv miniszterelnök. Zagrábból jelentik: Megalakult Jugoszlávia új kormánya. A miniszterelnök — Pribicevics Szvetozár lett, aki a rumai kerületet képviselte a pesti parlamentben a Tisza torkolatban, és ő volt a horvátok által rendezett obstrukció legmarkánsabb alakja.

Műkedvelő-előadás. „A Szabadkai Katholikus Legényegyesület folyó év augusztus 20-án, műkedvelő-színlelőadást rendez. Mely alkalommal színpadra kerül „A falu rossza” című három felvonásos népszínmű. Gondör Sándor énekes címszerepét Torma Zsiga játssa. Ez alkalommal bucsuzik el Torma Zsiga az egyesület törzsközönségétől, mielőtt a Szegedi színházhoz távozik, hogy szerződésében vállalt kötelezettségének értelmében folyó hó 27-én működését megkezdje. Fontemlitett előadásra jegyek már is kaphatók az egyesület helyiségében, Rákóczi uca 20 sz. alatt.

A vasuti kocsik felírása. A minisztérium rendelete szerint a jövőben minden vasuti gépen és kocsin a következő fel-

írásnak kell lennie: „DZSHS” (jelentése: a szerbek, horvátok és szlovének állami vasutjai).

Értették az eredeti békeszerződést. Lyon. A békeszerződés eredeti példányát az összes aláírásokkal ellátva Versaillesből Párisba vitték, ahol a külügyminisztérium palotájában helyezték el megőrzés végett.

Utonállás. Mind gyakrabban fordul elő ismét, hogy a korai esti órákban az utcán az emberek megtámadják és kirabolják. Legu ősb Vukovics Lajos Forrásteai lakost rabolták ki, közvetlenül a II. körű elemiskola előtt. A rablók pénzén és értéktárgyain kívül cipőjét és kalapját is elvitték.

A költéséges gyorsírók. A dán kormány azzal a gondolat-tal foglalkozik, hogy a parlament gyorsírókat fonográfokkal helyettesít. Ez az újítás 200 ezer korona megtakarítást jelentene.

Rablógyilkosság Kuba-ban. Ó. v. Héger Léna kuba-jai korcsmárosnő autótörtőknél a lakásán 6 rabló megtámadta és fejzaccapásokkal megölte. Egy nála megszállott szabadkai aszonyt is meg akartak ölni, de idejében elmenekült. A gyilkosok a házban talált minden értéket magukkal vitték.

Allatorvosi rendelő és lópatkoló iskola. Szabadka, I. kör, Asztalos utca 305. Telefon 570. Rendelés bejáró beteg állatok részére és lópatkolás hétköznapokon d. e. 7-12 ig. d. u. 2-5 óráig. Sürgős esetekben a nap bármely szakában. Kemény állatorvos.

Dr. Osajkás Balázs orvos v. klinikai asszisztens, bőrgyógyász, urológus, nőgyógyász. Rendel: VI., Teréz tér 11. d. e. 8-9. d. u. 2-4 ig. Vérvizsgálat (Wassermann). Telefon 66.

Dr. Bihari Lujza fogorvos bezaárkzott és rendelését ismét folytatja Popovics féle házban, Főtér (Vukovics Garó üzlete fölött).

Dr. Vécsei Jenő orvosi rendelője nemi betegségek részére. Lakása: VI. kör, Mária Terézia-tér 12., Vojnich Piroka-féle ház. Rendel: d. e. 7-9 ig; d. u. 2-től fél 4 ig és 5-7 ig.

Közönetnyilvánítás.

Mindazonoknak, kik felejtetett len edessanyám

ö. v. Bózsics Miklósné

temetésén jelenlétükkel fáj dalmamat onyhiteai iparkodtak, ezuton is hálás köszönetet mondok.

Bózsics Gizella.

Közönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, ismerősök, valamint kis barátok, kik drága gyermekem,

HENRIK

temetésén résztvettek s ezzel mérbetetlen fájdalmamat onyhiteai igyekeztek, ezuton fogadják hálás köszönetem.

Ö. v. Brauchler Henrikné

MOZI.

A Liffa-Mozi műsorából:

Augusztus hó 8., 9., 10., péntek, szombat, vasárnap: **Henny Porten** tündöklő szépségű mozi-primadonna még nem látott művészi attrakciója, **A győztesek.** Egy opera filmváltozata 4 felvonásban.

A Korzó-Mozi műsorából:

Szombat—vasárnap. Balzac híres regénye után filmredolgozott „Az élet álarcsa báija” című dráma kerül bemutatásra. A pazar kiállítású film főszerepét **Henny Porten** a legszebb és legkiválóbb moziszínésznő játssa. — Színre kerül még két pompás kacagató vígjáték.

Boreladás

ö. v. Ivics Mihályné vendéglős (ócska-placsarok) felhívja a t. közönség figyelmét kitűnő

sziller és fehér boraira. Lite-renként 9 kor.

Nagyban vásárlásnál áronedmény.

Előnyös NAGYBANI

ÁRAKON KAPHATÓ

a szabadkai

Klotildgyár gyártmánya

Rézgálicz-vasgálicz Kénsav

Magcsávázó-szer, továbbá

Sósav

Kékitő I a fél kg os üvegben

Marószóda lakovási

Kátrányos papir

Kocsikenőcs szavatolt kátránymentes

Gépolaj VI. számú

Repceolaj világos, szagtalan

Karbid 60 kg-os hordókban

Darabos keményítő I a 70 kg-os hordókban.

Burgonyakeményítő

liszt I a 75 kg-os zsákokban

Eczetsav eredeti ólomzáróli

Kénlap I a olasz kénből.

Szegedi paprika ólomzáróli

Gyertya

TRAFIKANT-nál

Fűzfás-utca 308. Telefon 4-65 sz.

Kávé 46 K.

szemes Santos nagyszemű

Rizs 16 K. 1 kg.

Liszték a legolcsóbb árban,

nagyban és kicsinyben kaphatók:

Rosenberg Hermann

fűszerüzletében,

Rudics u. 14., a gyümölcs-piscon, a zsidótemplom mellett.

Berendi meszkőből égetett **fehér darabos mész,**

gyertyánfából égetett **száraz faszén,**

beocsini portland cement és gyertyán hasábfá, kicsinyben és

nagyban kapható

Temunovicznál,

III. kör. Janó utca 893. száza.

Felhívás!

Felhívjuk azon

eséplőgéj tulajdo-

nokokat akik ná-

lunk szentrendel-

tek, hogy irodánk-

ba okvetlenül je-

lentkezzenek.

Löwy A és Társa

azénnegy kereskedés. Csokonay-tér

Uvarozást

helyben és vi-

dékre olvállal:

GERE és TÁRSA

Miklós-u 42. Telefon 305.

Weitzenfeld és Tsa

cégnél Szabadka, városi bérpalota.

Gazdasági cikkek:

Lóistráng, kötőfék, rudaló kötél,

hálháló gabonás

zsákok,

ponyvák, kenderkötetek, ruhaszári-

tó, géphajtó és csomogoló kötelek;

zsákmadzag, dohány-

kévekötő, és redőny-

zsínorok.

Kender-kóc, tömlők,

géphajtó

hevederek,

mindennemű zsinegek, szalma zsá-

kok, redőny hevederek.

Napellenző sátorvászón

ponyva szövet

a legjobb kivitelben kaphatók.

Arverési hirdetés.

Szabadka város árvaszéke részéről az árvaszékek 3695/919 számú határozata folytán ezennel közhírré teszem, hogy kiskoru Szekenderovics Ozeil, Szekenderovics János, Szekenderovics Énok és kiskoru Szekenderovics Viktor tulajdonát képező a szabadkai 539 számú betétben A x alatt felvett 3006 hrsz. III. kör 776 összeírási számú 259 négyzet ölnön épült lakház 30,000 korona kikialtási árban folyó évi augusztus hó 18 ik napján d. e. 10 órakor hivatalos helyiségemben (II. emelet 87 ajtószám) legtöbbet igérőnek készpénz fizetés mellett elfogadtni, mely árverésre a venni szándékozók ezennel meghívottnak azzal a megjegyzéssel, hogy az ingatlan a kikialtási árán alul eladtni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan kikialtási árának 10%, vagyis 3000 koronát bánatpénzben árverező közgyám kezébe árverés megkezdése előtt letenni.

A szabályszerűen megtartott árverés ellen újabb utóajánlatnak helye nincs.

Az árverési feltételek a közgyámi hivatalban hivatalos órák alatt d. e. 10 óráig megtekinthetők.

Szabadkán, 1919 augusztus 6 án.
Romits Pál közgyám

Eladó modern, világos, hálószobák tükörrel, világos előszobaszekrény, ajtók, ablakok, kétágyúletrák, és darabos enyv. V. kör Bajai-ut 514. 952-3

3 lánca ugarföld eladó. Cim a kiadóban. 1052-7

16 kapa szőlő eladó a Halasi szőlőkben, 111-es órházszal szemben

Nyomatott a Szent Antal Nyomdában Szabadkán. —

Figyelem!

Raktárumba érkezett I-ső minőségű

női sevró-félcipők

barnában és feketében spanglis és fűzős,

260—290 K.

árakban kaphatók,

Engler Lázár fia cég.

Eötvös-utca. — Huszár.

Tiszta

gyapjuszövetek, bélések, selymek lisztetek, és minden-

nemű mosóárak eladása

nagyban és kicsinyben, legolcsóbb árak mellett

Strassernál

IV. kör, Damjanich-u. 62. szám, a tanítónőképződe áttellenében. —

Kalazár és tők

Dr. Massanak kertészetéből. Megrendelhető: hétköznap délelőtt 132. sz. telefonon.

Malusev iroda hirdetései.

Kelebián eladó 1 lánca szőlő terméssel együtt. 352

Szegedi szőlőkben eladó 10 kapa szőlő terméssel. 294

Ház, iparosnak megfelelő, 36,000 koronáért eladó. 295

Ház eladó ahol borkimérés is van. 266

Ház eladó, korezmával 70000, kor. 305

Fűszerüzlet berendezés eladó 345

Ház eladó 21.000. 346

Szőlő eladó, 7 és fél kapa, Csor-dákezőn. 337

Palicsfürdőn eladó ház 3 kapa telekkel 336

Ház korezmával és fűszerüzlettel W

Vendéglő helyiség nov 1-ére bérbeadó 310

Ház eladó 28,000 kor 3 szoba lakással 372

Szőlő 4 és fél kapa eladó a Mejsai-uton 368

Wertueim cassák eladók minden nagyságban 364

S rafkoesi kézi eladó ocsón 361

Jegszekrény és fűzők eladók. 418

Ház eladó 32000 kor. nagytelekkel jókarban a ház. 374

Fűszer, rőtös és revidaru álványok és paltók eladók 419

Butorozott szoba két ágyval kosztal és zongora használattal kiadó 460

Eladó és nov 1-ére átvehető egy ház 35000 kor. 421

Ház eladó 30,000 kor. Zimonyi-ét mentén. 376

22 lánca föld a város alatt haszonbérbeadó okt. 1 től. 338

Üzlethelyiség a főtéren berendezéssel eladó és azonnal átvehető. 422

Ház eladó és azonnal átvehető 2 és 1 szobás lakással 25000 kor. és istállóval. 417

Locomotiv 3 lóerős magánjárd 6000 kor-ért eladó. 416

Zentai utca eladó egy nagy telkű ház 4 szoba 2 konyha nagy kerttel 60.000 kor. 415

Sarok ház eladó 24000 kor-ért. Alkalmas korezmának vagy üzletnek. 414

Federes hintó-kocsi 1 lóval eladó. 412

Ház eladó a Postához közel 50 000 kor. 409

Ház Nojcsék Géza felé nagy tettekkel eladó 100.000 kor. 410

Ház eladó és azonnal átvehető 28 000 kor. 411

Ház a főuton 70 000 kor. ért eladó van benne jó forgalmu korezma. 405

Ház eladó és azonnal átvehető minden kényelemmel ellátva 100,000 kor. 30,000 kor. bankteherrel. 408

Ház eladó a főuton gazdálkodásra megfelelő 90 000 kor. 404

Wesselényi uton eladó egy vendéglőnek megfelelő ház 110,000 kor. 402

Ház eladó 120,000 kor. 20,000 bankteherrel. Modern ház 391

Butorok teljesen jó karban és tiszták kéz alatt eladók. 302

Ludáson eladó 5 lánca föld, 394

Ház eladó 9 éve épült, téglá és cserép teljes kényelemmel 70,000 kor. 395

Ház eladó és azonnal átvehető 22000 kor. 407

Varrógép eladó teljesen jó karban. 396

Vendéglőnek alkalmas sarok ház a főtéren közel 150,000 kor.-ért eladó. 397

Korezma és szatocsüzlet eladó és azonnal átvehető. 365

Eladó 300 kg füstölt sonka 700 kg zsir. 500 600 liter gyümölcs pálinka 48 49%, 500 600 hektoliter boros hordó minden nagyságban 8 db. puhakád 5 10 hektés, egy keveset használt karbid készülek, egy négy ajtós jegszekrény, 2 modern új és 5-6 keveset használt billiard asztal. 423

APRÓ HIRDETÉSEK.

Hirdetési ügyekkel csakis a Kiadóhivatal foglalkozik.

Zsákok eladók. Húsz zsákot cserélnék egy rész moszárért. Cim a kiadóban. 1148-2

Főmolnár keresetlik azonnali belépésre egy 3 fél wagon bácskai kereskedelmi malomban. Ajánlatok bizonyítványi másolatokkal melyek vissza nem adatnak és a fizetési igények feltüntetésével „kereskedelmi malom” címre a kiadóhivatalba kéretnek. 1152-1

Ebedlő és egyéb butor eladó. IV. Antal-utca 611 Pukkel féle ház mellett tanítónői képezdével szemben. 1155-2

Férjhezmenne huszonhétéves ösvegy úriasszony hozományjal. Leveleket „vallás meliées” jeligére kér a kiadóba. 1162-3

„Keleb.a” jeligére ajánlatot tevőket értesitem hogy az állás be van töltve. 1147-1

Német kisasszony 8 éves kis fia mellé azonnal felvétetik. Rudics Ignáczné Zenta 1153-2

Uri leány ajánkozik házvezetőnőnek, esetleg gyermek mellé, pusztára is emenne. Cim a kiadóban. 1160-1

Egy jókarban levő ház nagy kerttel eladó. III. kör Forrás u. 561 a. 1156-3

Egy pár erősebb prónitovát keresek megvételre lehetőleg könnyebb parasztkocsival és szerzámmal. Ajánlatot „Ponifogat” jeligére a kiadóba kérek. 1146-1

5 kapa szőlő a Mejsai uton eladó. 6000 koronáért Andrásy szijgyártónál. 1145-4

Egy ügyes cukrászsgéd és egy cukrászstanonc felvétetik Fierst cukrászdájában. 1127-6

Zongora, új, rövid, eladó. Drenvics Imre Merkur bank.

MALOM-üzembehelyezés!

Van szerencsém a területi közönség szíves tudomására hozni, hogy a Halasi uton a fehér kereszttel szemben levő malmomat saját erőfejlesztéssel teleppel szereltem fel és azt a mai napon üzembe helyeztem. Elfogadok mindennemű gabona őrleést, darálást valamint kereskedelmi őrleést. Kívánatra a gabonát azonnal becserélem. Lisztek darák nagyban és kicsinyben a legolcsóbb naplárak mellett kaphatók

Tisztelettel:
Krausz Gábor

Beköszönlött az új buza és hozott olcsóbb lisztárakat.

Ezt bizonyítja, hogy lisztraktárumban ma már a **tiszta buza-kenyérliszt 2 K.** **fehér rozs-kenyérliszt 2 K.** kilogrammonként.

A többi lisztneműek naplárban kaphatók,
Spitzer Mór Terézia-tér 83.

Telefon 2-88 A csirkepánc mellett kisközben Telefon 2-88